#### 本版编辑/唐 戟 视觉设计/戚黎明

# 百年风华正茂,恰同学少年

宋宁华



# 新民眼

"党,是冉冉升起的旭日,驱散 黑暗、带来光明,将可爱的中国照 亮!党,是高高飘扬的旗帜,昭示信 念、指明方向!"

天安门广场,庆祝中国共产党成立100周年大会上,一幕幕激动人心的场景,一句句提气振奋的话语,令人久久回味。其中,在4名年轻领诵员带领下,共青团员和少先队员代表集体致献词,对党许下"请党放心,强国有我"的青春誓言,这也是中国共产党历次逢十庆祝活动中,第一次出现青少年献词环节。

朝气蓬勃的面庞、铿锵有力的 誓词,不仅表达出年轻人的青春宣 言,更寄托了党中央对青少年的殷 殷期盼。"未来属于青年,希望寄予

"少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年进步则国强,少年进步则国进步。"时光穿越到100年前,1921年,13位平均年龄只有28岁的中共一大代表在血雨腥风的年代,聚在一起干了一件大事情;许多人和如今的"90"后、"00"后年龄相仿,正是这些还略显稚嫩的

"心有所信,方能行远。"虽然 硝烟四起的年代已成过往,但一代人有一代人的使命,一代人有一代人有专任。新时代的年轻人要传递中华民族伟大复兴的"接力棒",为 人民奋斗中绽放光芒。世上没有从 天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。在抗击新冠疫情中,人们惊讶地 走过百年风华,青春有一张不老的脸。中国共产党成立百年,带强中国人民从站起来、富起来到强起来。回望,是为了更好地前行。新时代的年轻人要创造新的盛世年华,面临的是船到中流浪更急、人到半山路更陡的新格局。观察中国

多年的匈牙利前驻华大使库绍伊· 山道尔表示:中国共产党最重要的 能力之一就是创造性,既保持理论 能力之一以贯之,又在这一基础, 指导的创造新的思想、新创新者进,惟创新者进,惟创新者进,惟创新者者, 在在方的创造作创新者进,惟创新者了区、 第一个金融自由贸易区、第验区贸易公 第一个个自由贸易,被资贸易公 第一系列"全国第一",被勇不断 是国家外商独资。 "创新"正是将改码"之一。 "创新"正是将改码"之一。

站在建党百年的新起点,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,奋斗吧,年轻人!传承先辈们的红色基因,赓续共产党的精神血脉,将无悔青春书写进人民江山的绚丽篇章。





# "永远跟党走"主题光影秀 游客众多秩序平稳

本报讯 (通讯员 杨晓俊 记者 江跃中)昨天,在外滩滨水区观看"永远跟党走"黄浦江主题光影秀的游人总人次约55万,其中最高瞬时人流约7.6万人,与"五一"节基本持平。但7月1日当天的79万人次,已超过历年"五一"和国庆外滩滨水区的人流。

为保证安全, 黄浦警方严守 安全底线保障, 市民观灯愉快的 同时也安全有序。警方以总量控 制. 视情管控为总体原则, 在晚间 游客较多时,视情对外滩滨水区 采取"南北均衡、东西拦截、远端 控制"措施;对南京路步行街沿线 大客流采取"南进北出、慢进快 出、交替快关、波次放行"等管控 引导措施。由于雨天造成的路面 湿滑,在外滩执勤的民警们带着 扩音喇叭开展巡逻,提醒游客注 意台阶、斜坡等处的通行安全。

警方提醒外出游玩的市民, 出行前需根据媒体发布的景区客 流情况提早做好线路规划。

# "请党放心,强国有我"

沪上青年热烈回应总书记重要讲话

100年前,一群平均年龄28岁的年轻人从上海石库门、从一艘小小的红船起航,高举马克思主义思想火炬,在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途,敢教日月换新天。100年后,青少年们在天安门广场上喊出"请党放心,强国有我"。

在热搜话题"增强做中国人的 志气骨气底气"中,"加油"是 Z 世代的常用表情。Z 世代用"志气、骨气、底气"为自己加油打气,用"不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望"锚定未来奋斗的目标。他们把青春奋斗融入党和人民事业,成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。"此生无悔入华夏""生逢盛世,当不负盛世"……记者采访了几位 Z 世代青少年,他们用自己独特的方式表达对党和祖国的热爱。

### 党的故事激荡我心

7月1日上午,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,响起了共青团员和少先队员的青春之声。听着同龄人的话语,南洋模范中学高一(9)班学生曹嫣然难掩内心激动,"他们诉说着党的故事,将党为人民做的事——罗列,让我们真切感受到党的力量,激荡我心,激励我志!"曹嫣然说,作为一名共青团员,自己积极参加青年党校,她更愿努力奋斗,早日成为一名光荣的共产党员,为人民服务。

上海交通大学医学院 2017 级本科生黄哈钧曾参与三届进博会,还为第十届花博会提供志愿服务,并将开始为期一年的西部支教。这些经历让她领悟了志愿服务的意义所在,笃定了为人民服务的坚实信念,决心为国家基层卫生和教育事业贡献力量。在聆听了总书记重要讲话后,黄哈钧内心深受鼓舞,她表示将继续坚守热爱医学、服务人民的初心,心怀热火,不畏艰难,坚持为人民健康事业奉献青春,把

青春奋斗融人党和人民事业、争做让党放心的强国新一代。"过去一百年,前辈们在中国共产党的旗帜引领下,为中华民族伟大复兴作出了卓越贡献和伟大牺牲。第二个一百年,我们要从前辈们手中接棒,继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,以实现中华民族伟大复兴为己任,让青春在为祖国、为人民、为民族、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。"

"回顾历史,那些耳熟能详的 英雄故事,那些广为流传的先烈事迹,那些在民族危急时挺身而出, 在国家困难时迎难而上,在人民需 要时英勇向前的仁人志士,他们历 经艰难险阻、百折不挠,始终与人 民血脉相连,挺起如钢似铁的精神 脊梁,向我们诠释了党的优良品格 和高尚精神。"

杨孟平是华东理工大学信息 科学与工程学院 2019 级计算机科 学与技术专业硕博连读研究生。作 为一名即将转正的预备党员,他表 示,自己要肩负起科技发展和科技 强国的重任,铭记科技强则国家 强,科技兴则国家兴,开拓进取,敢 于创新,牢记科学报国之责,为国 家人工智能学科发展和技术应用 转化作出力所能及的贡献。

## 以青春之名,不懈努力

股瑜禧是个只有2年工作经验的职场新人,目前在上海橙科微电子临港分部工作。她大学时就坚定不移地申请入党,"中国共产党的成立是开天辟地的大事件,深刻地改变了中华民族的命运。我了解了前辈们筚路蓝缕的创业伟路,为自己能够加入中国共产党而感到自豪。"殷瑜禧告诉记者,这几年,在党的带领下,中国实现跨越式的发展,尤其是她所工作的集成电路行业。"很荣幸成为中国集成电路工作者的一员,小伙伴们都铆着一股劲,一定要为我国制造出属于自

己的'中国芯',一定要将中国的集成电路产业带向国际舞台。如今我们正在接近这个目标!"

蔡佳瑜是普陀区宜川路街道 的一名基层干部。服务社区的这些 年里,她参加过文明创建,台风天 里逆风而行,除夕夜宣传禁燃,疫 情期间守过小区大门,所有的经 历,都让她深刻感受到党与人民心 连心、同呼吸、共命运。聆听了总书 记的重要讲话,蔡佳瑜心潮澎湃, "江山就是人民、人民就是江山,中 国共产党团结带领中国人民不断 为美好生活而奋斗。作为一名基层 党员,我也要践行新时代赋予我们 的责任,扎根一线,多为居民办实 事,让人们的生活越来越美好,社 区越来越宜居。"

"100个风雨春秋,100年的奋 斗不息,从艰苦卓绝的革命岁月, 到执业朝天的建设年代 再到繁荣 发展的改革时期,中国共产党一路 走来,始终与人民心连心、同呼吸、 共命运,始终把为人民谋幸福、为 民族谋发展作为矢志不渝的'初 心',带领中华民族不断前进。见证 百年,作为一名入党积极分子,我 倍感荣耀,也更加坚定了早日加入 中国共产党的决心。"邱晓慧是临 港新片区管委会办公室的一名年 轻工作人员。7月1日上午,新片 区机关、企事业单位 600 余名职工 集中收听收看庆祝中国共产党成 立 100 周年大会。会议室里,邱晓 慧坐得笔直,紧盯屏幕。她为这个 历史性的时刻感到激动而光 一就在大会前,邱晓慧向党组 织递交了人党由请书。她说:"千秋 伟业,百年只是序章,作为新时代 的中国青年,'请党放心,强国有 我!'也是我内心铿锵的誓言。铭记 来时路,奋力谱新篇.我们要以青 春之名,不懈努力,为党和人民争 取更大的光荣!

本报记者 杨欢 陆梓华 易蓉 张炯强